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Potrebno skrb in pozornost je muzej posvečal tudi depandansam 
zunaj Ljubljane, tako muzeju lončarstva na Podsmreki, Jurčiče
vemu muzeju na Muljavi, Adamičevi rojstni hiši v Blatu pri 
Grosupljem in muzeju v Goričanah.

Naše razstave v Ljubljani in drugod si je ogledalo 45.500 
obiskovalcev, muzejski kustosi pa so imeli vrsto predavanj, 
sodelovali so pri sestavi vprašalnic za etnološko topografijo ter 
mnogim dijakom, študentom in drugim interesentom pomagali s 
strokovnimi nasveti.

30. obletnico osvoboditve je muzej proslavil z otvoritvijo po
membnejših razstav, na desetih rednih sejah delovne skupnosti pa 
smo obravnavali delovne in finančne načrte muzeja, se pogovar
jali o rednem delu in potrebah kakor tudi reševali širša družbena 
vprašanja kot na primer vključevanje v stabilizacijski program, 
samoprispevki in podobno.

F. Šarf

RIBNIŠKI MUZEJ V RIBNICI ima doslej nameščeni zbirki 
lončarstva in suhe robe ter zgodovinske slike ribniškega in 
okoliških gradov. Urejanje zbirk je odvisno od sredstev, ki jih 
gospodarstvo zbira za kulturne namene. Če bi kultura sama 
ustvarjala zadovoljiva finančna sredstva, bi tudi sama odločala 
programe dela in potrebe, ki jih dejavnost ali zbirka potrebuje.

V letu 1975 smo predvidevali, da se bo začelo strokovno 
raziskovanje izdelovanja suhe robe — to bi opravili strokovnjaki 
Slovenskega etnografskega muzeja iz Ljubljane. Zaradi pomanj
kanja predvidenih finančnih sredstev se bo vsa akcija premkanila 
v leto 1976.

Enako je z nameščanjem strokovnih kadrov — ker ni zato 
potrebnih finančnih sredstev, si pomagamo s strokovno pomočjo

POKRAJINSKI MUZEJ V KOČEVJU ima manjšo zbirko etnološ
kih predmetov, vendar vam števila ne moremo navesti, ker 
predmeti niso inventarizirani. V letu 1975 smo nabavili inventar
no knjigo za etnološke predmete. V načrtu smo imeli inventari
zacijo in preparacijo vsaj nekaterih predmetov. Ker naša ustanova 
nima etnologa smo to delo načrtovali z zunanjim sodelavcem. 
Vsega tega ni bilo moč izvesti zaradi premajhnih finančnih 
možnosti.

Delavka muzeja je izpolnila vprašalnico in se udeležila s Fanči 
Šarfovo terenskega ogleda o izdelovanju skodel na Kočevskem.

Margareta Plirschback-Merhar

DOLENJSKI MUZEJ, NOVO MESTO

Etnološki oddelek pri Dolenjskem muzeju zaradi pomanjkanja 
prostora svojih zbirk nima razstavljenih, ampak jih hrani v 
primernem depoju.

Od 1. marca 1974 dalje oddelek nima etnologa. Tako je dobro 
zastavljeno delo Janeza Bogataja, tedanjega kustosa za etnologijo, 
ostalo nedokončano. Dokumentacijo in gradivo je formalno 
prevzela Slavka Ložarjeva.

V letu 1975 je muzej nadaljeval z raziskavo mlinov in žag s 
pomočjo študenta etnologije Andreja Dularja, ki je evidentiral, 
opisal in fotografiral 13 objektov ob potoku težka voda. Pridobil 
je tudi nekaj arhivskega gradiva.

Raziskave mlinov in žag se bodo nadaljevale v letu 1976 z ekipo 
študentov etnologije. Potrebna finančna sredstva so zagotovljena.

V letu 1975 je bilo nabavljenih 10 predmetov. Etnološka 
knjižnica se je povečala za 7 publikacij.

STANJE ETNOLOŠKE ZBIRKE OB KONCU LETA 1975: 490 
predmetov v depoju, 433 zapisov, 223 risb, 171 diapozitivov in 
1346 fotografij.

Slavka Ložar

BELOKRANJSKI MUZEJ V METLIKI še vedno nima nastavlje
nega etnologa, zato je bilo opravljenih le nekaj manjših akcij, pri 
katerih je sodeloval tudi domačin — študent etnologije.

Muzej je v zadnjem letu pridobil 27 etnoloških predmetov, 
urejena je bila fototeka in diateka do leta 1974 ter za oboje 
napravljeno tematsko in krajevno kazalo. V krajevni muzejski 
zbirki v Semiču je bilo inventariziranih 126 etnoloških pred
metov. Na terenu so bila manjša raziskovanja, in sicer o svetilih v 
Beli krajini, o piparstvu in pletarstvu.

Jože Dular

POSAVSKI MUZEJ V BREŽICAFI je v letu 1975 razen rednega 
vzdrževanja predmetov v zbirkah izvedel še nabiralno akcijo 
etnoloških predmetov na Planini v Gorjancih. Pri tej akciji smo v 
Brezju nad Podbočjem odkrili popolnoma ohranjeno leseno 
stanovanjsko stavbo s črno kuhinjo ter dvema prostoroma, ki ima 
v kletnem delu starinsko kovačnico. Ta stavba bo predvidoma v 
letu 1977 urejena, v njej bo popoln hišni ter kovaški inventar ter 
bo kot „muzej in situ" na ogled javnosti.

Mitja Guštin

POKRAJINSKI MUZEJ CELJE (Muzejski trgi) se je zaradi 
pomanjkanja finančnih sredstev v letu 1975 omejil predvsem na 
urejanje inventarnih knjig in kartoteke. Predmete, ki jih je muzej 
pridobil v tem letu smo zbirali predvsem po naslovih lastnikov, ki 
nam jih je javil Zavod za spomeniško varstvo Celje. Po potresu 
leta 1974 na Kozjanskem je ekipa Zavoda za varstvo spomenikov 
Celje zapisovala namreč tudi naslove tisith, ki so bili pripravljeni 
odstopiti razne predmete. V tem letu smo pridobili 41 pred
metov, precej pa jih imamo evidentiranih in jih bomo odkupili 
leta 1976.

Tudi v letu 1975 smo nadaljevali priprave za postavitev stalne 
etnološke zbirke v muzeju. Ker je to povezano s preureditvijo 
pritličja Stare grofije, je vprašanje, kdaj bo zbirka res postavljena, 
saj muzej zaenkrat za to delo nima sredstev.

Šlibar Vladimir

ETNOGRAFSKI ODDELEK POKRAJINSKEGA MUZEJA V 
MARIBORU

Ker na razpisano mesto kustosa etnologa v letu 1975, kakor tudi 
že v letih 1973 in 1974, nismo dobili ustreznega kandidata, smo 
pogodbeno zaposlili na to mesto študentko etnologije Vero 
Peklar.

Delo tov. Peklarjeve je obsegalo skrb za vzdrževanje zbirke, 
depoja in dokumentacije etnografskega oddelka muzeja, opravila 
je več terenskih ogledov, obenem je bila zaposlena kot muzejski 
vodič. S koncem junija 1975 je zaradi porodniškega dopusta 
zapustila našo ustanovo.

Pripominjamo, nikakor ni naša krivda, da smo že dlje brez 
etnologa. Prav neverjetno se sliši, vendar je res, da se v zadnjih 
dveh letih kljub našemu razpisu nihče ni resneje zanimal za delo v 
muzeju, čeprav ima le-ta, kakor je znano, na skrbi obsežno in še 
dokaj neraziskano etnološko področje. V zvezi z namestitvijo se 
je ustanova nekajkrat obrnila na oddelek za etnologijo na 
fakulteti, vendar so bila tudi ta prizadevanja brezuspešna.

Oddelek v muzeju je pridobil v letu 1975 5 lončenih posod, lesen 
žličnjak in 2 ljudski plastiki.

Poleg slovenske in jugoslovanske strokovne literature prejema 
muzej še etnološka glasila iz ČSSR in Madžarske.

A. V.

ETNOLOŠKI ODDELEK POKRAJINSKEGA MUZEJA V PTU
JU

Etnološka zbirka je že nekaj let zaprta in nedostopna obiskoval
cem, zato smo se lotili ureditve razstavnih prostorov. Pri tem smo 
naleteli na objektivne težave. Morali bi preurediti poslopje 
nekdanje grajske žitnice, finančna sredstva pa tako velikega dela 
ne dopuščajo. Nadaljevali smo z zbiranjem in odkupom predme
tov na terenu za izpopolnitev zbirke: lončenih in kovinskih posod 
raznih oblik in velikosti, burkel, likalnikov, kolovratov, izdelkov 
ljudske umetnosti itd.


